



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

ОН ВИДЕЛ ГОРЯЩИЙ БЕРЛИН



Сотрудники СУ СК России по Запорожской области поздравили с Новым годом и Рождеством участника Великой Отечественной войны, летчика-штурмовика Владимира Николаевича Капитонова. Он один из тех, кто видел развевающееся над Рейхстагом знамя Победы в мае 1945 года. Спустя 77 лет Владимир Николаевич поднял легендарный штурмовой флаг 150-й ордена Кутузова II степени Идрицкой стрелковой дивизии над Мелитополем, который был освобожден и денацифицирован в ходе специальной военной операции.

Владимир Николаевич родился 5 ноября 1924 года в селе Деймановка Черниговского района в многодетной семье. Позже он переехал в город Копейск Челябинской области, сейчас проживает в селе Мирное Запорожской области. В свои 99 лет ветеран держит офицерскую выправку, излучает бодрость духа и оптимизм. Он встречает гостей в парадном кителе с боевыми наградами, в числе которых два ордена Отечественной войны, медали «За боевые заслуги», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.».

За праздничным столом Владимир Николаевич показал фронтовой альбом с фотографиями и поделился с гостями своими воспоминаниями о том, как 22 июня 1941 года на центральной улице его села у репродуктора собрались жители. Все внимательно слушали обращение народного комиссара иностранных дел СССР, заместителя председателя Совнаркома СССР Вячеслава Михайловича Молотова, в котором он официально сообщил о нападении нацистской Германии на Советский Союз и объявил о начале Отечественной войны против агрессора.

Владимир Николаевич сразу попросился на фронт добровольцем, но получил отказ из-за юного возраста. Тогда он поступил в летное авиационное училище, которое окончил на отлично. В составе штурмового авиационного полка ветеран громил фашистские полчища на советской земле, в Польше и Германии, был дважды ранен, видел горящий Берлин и завершил боевой путь у Рейхстага.

«Мы шли в бой, не боясь врага и смерти. У каждого из нас в душе было два священных слова – мать и Родина. Я ей служил верой и правдой, – говорит Владимир Николаевич. – А за всех павших в бою, за всех людей, которых унесла война, за Родину свою, за вас – ныне живущих – я на крыше Рейхстага написал свою фамилию».

После Великой Отечественной войны он стал летчиком-испытателем новейших советских реактивных самолетов. Службе в авиации отдал 38 лет, общий налет – более 15 тысяч часов, в том числе почти 8 тысяч – в ночное время. По стопам ветерана пошли два сына и внук, они являются летчиками.

«Я был кандидатом в мастера спорта по гимнастике, и спорт мне помог во многом, он и привел меня в авиацию. Я летал на 11 типах самолетов, на восьми из которых, будучи преподавателем в училище, обучал летать курсантов», – вспоминает Владимир Николаевич и показывает медаль за 14 тысяч часов безаварийного полета, которую ему вручил легендарный авиаконструктор Андрей Николаевич Туполев.

В завершение встречи офицеры СУ СК России по Запорожской области пожелали Владимиру Николаевичу крепкого здоровья, всего самого наилучшего и вручили памятные подарки.

Кристина Волкова, СУ СК России по Запорожской области

Изображения



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ



16 Января 2024

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-1-127-15-yanvary-a-2024/item/1853728>